

1769 год - ПЕРВЫЕ БУМАЖНЫЕ ДЕНЬГИ В РОССИИ

АССИГНАЦИОННЫЙ РУБЛЬ

**Выполнила работу: Ильина М.А.
Группа 9305**

ПЛАН

- I. Причины появления бумажных ассигнаций
- II. Ведение бумажных ассигнаций
- III. Итог введения ассигнационного рубля



АССИГНАЦИОННЫЙ РУБЛЬ

29 декабря 1768 года Указом Екатериной II в России введено хождение бумажных денежных знаков.

В России первые бумажные деньги (ассигнации) были выпущены в период царствования Екатерины II, в 1769 году. Выпуск их был обусловлен рядом причин.



Монетное обращение в период царствования Елизаветы (1741 — 1761 гг.) и в последующие годы базировалось на медных деньгах, так как серебра и золота в то время было недостаточно. Расширение торговых связей, охвативших огромную территорию России, требовало большого количества денег более удобных, чем медные монеты, которые преобладали в обращении, но были непригодны для крупных торговых сделок.



ПРИЧИНЫ ПОЯВЛЕНИЙ БУМАЖНЫХ АССИГНАЦИЙ

Выпуск бумажных денег тесно связан с техническими и материальными условиями, уровнем производительных сил государства.

К ним относятся :

- изобретение и совершенствование бумажного производства
- создание печатных и других полиграфических машин
- наличие специалистов, способных осуществить изготовление денег.
- Необходимо для этого и создание специального предприятия.



В России до начала XIX века таких условий не было, и это сдерживало введение бумажных денег. Тем не менее, согласно Манифесту Екатерины II от 29 декабря 1768 года, в России в 1769 году стали выпускать первые бумажные деньги в виде ассигнаций. Они мало походили на деньги в нашем представлении. Это были скорее всего банковские обязательства-расписки на получение монеты.



Ассигнации заменили крайне неудобные медные деньги, пользовались большим успехом и весьма способствовали торговле. Ими выплачивалось жалованье государственным служащим. Сначала все выпущенные ассигнации были обеспечены монетой и, приносимые частными лицами в банк, они немедленно обменивались на медные, серебряные и золотые монеты



Но вскоре количество ассигнаций стало превышать запасы монет, и в связи с чрезмерным выпуском, особенно в период войны с Турцией, их курс по отношению к монете стал падать. В последний год царствования Екатерины II за ассигнационный рубль давали 68,5 копейки. Бумага для ассигнаций изготовлялась на Красносельской мануфактуре (а позже на бумажной мануфактуре в Царском Селе), имела водяные знаки. Печать осуществлялась в Сенатской типографии.



Деньги Екатерины II были невысокого качества, так как для их производства использовалась бумага низкой пробы. Основными элементами изображения были элементы текста и нумерация. Из-за простоты денежных знаков их практически сразу после выпуска первых купюр стали подделывать. Особенно впечатляющих масштабов производство фальшивых ассигнаций достигло в годы вторжения в Россию Наполеона II, на завезенном из Франции печатном станке.



Итоги денежной реформы

Ввиду значительного падения стоимости ассигнаций было принято решение о необходимости введения новых денежных знаков. В 1818-1819 гг. выпустили новые ассигнации номиналами 5, 10, 25, 50 и 100 рублей. Эти бумажные деньги было гораздо сложнее подделать, ведь их защищали водяные знаки в виде портретов или картин русских художников. Для производства этих ассигнаций и увеличения степени их защиты, для их оформления приглашали одаренных художников, использовали новые технологии и специальные машины.

В обращении бумажные ассигнации Екатерины II находились до 1843 г.

